

普通高中?
or
中职学校?



选择 2015

合肥普通高中志愿填报说明会 会刊
合肥市中职招生咨询会

关爱学生立德成人 春风化雨助其成长 ——合肥五中学生教育工作纪实

□ 朱涛

合肥五中是一所有着六十多年历史的省示范性高中学校，一届又一届优秀学子从这里扬起理想的风帆，走向人生的辉煌。但值得我们思考的是，每年高一新生走进五中的时候，他们的中考成绩与同类学校的学生相比是相对薄弱的，但当他们走出合肥五中校门的时候，他们的优秀与同类学校的学生相比是毫不逊色的！2015年合肥五中高考本科达线人数近500人，实验班本科达线率达97%，在同类学校中提高率名列前茅。

胡焰根校长自2005年11月到合肥五中履职后就明确提出了“让每一位师生都能得到适当而和谐的发展”的办学理念。十年间，他和五中的同仁们齐心协力在不断强化教育教学常规管理的同时，进一步加强和改进中学生思想道德建设，推动五中不断从优秀走向卓越。



年度优秀家长表彰会



经典诵读



社团展演



青年志愿者活动

社会实践——打开通往未来的道路

每年春天，学校组织高一年级学生进行研学旅行，将课堂搬到外面。组织学生通过集体旅行、集中食宿的方式走出校园，增加对集体生活方式和社会公共道德的体验，培养和锻炼学生的自理能力、创新精神和实践能力。

每年的第二学期，还要组织学生参加合肥市的工业游，在参加“工业游”的活动过程中，很多同学切身感受到“这里有许多课本上没有的东西，仿佛打开了一扇新的窗口”。

每学期放假前学校作统一安排，组织学生利用假期开展社会调查、职业生涯体验等活动，相继开展了“走进合肥名人，寻访名人踪迹”、“合肥民风民俗调查”、参观“名人馆”，体验环卫工、举办“皖风徽韵”征文比赛等活动。以亲身体验、撰写论文和调查报告作为实践作业，同学们积极响应，进行了大量的论证考察，内容涉及环境、资源、商贸、旅游等20多个领域。

德育活动——培养有社会责任感的人

每年的学雷锋活动日，学校都要开展“学习雷锋，做有责任感的人”主题教育活动。这项活动是合肥五中长期坚持开展的一系列的主题教育活动。目前这项活动已产生累积效应，继2011年合肥五中马智、陈天、姜艳、梅树

浩等4名同学救助一位摔伤的88岁老人后，今年3月8日，该校葛一鹏、孙瑞等五位同学又救助了一位摔伤的老人，再次用自己的实际行动诠释了五中子们的精神风采。

校园声讯——打造高品质的校园舞台

学校开设了校园广播台，有力宣传合肥五中的校园动态和其他新闻，在学生中上产生了积极的影响，学校完善了广播台的功能，置办了新设备，提高了自动化操作程度，组织建设了由学生会和学习播音主持学生联合的编辑播音小组，自办节目，评优促进，每年有300多学生在这个平台上锻炼提高，很受学生欢迎。

文化艺术节——展示飞扬的个性风采

每学年的第一学期，学校都将举办校园文化艺术节活动。每届校园文化艺术节的活动原则都是“人人参与，人人受益”。让每一位同学都能参与进来，享受艺术的熏陶，营造良好的学习氛围；让每位学生都能展现特长，挖掘自身潜力，提高艺术素养。艺术节活动内容力求多样化，内容涵盖文学、艺术等方面，活动贴近校园生活，有益学生身心健康。活动形式力求多样化，手抄报比赛、课本剧小品、软硬笔书法、绘画、征文、校园歌手、个人才艺、朗诵、摄影比赛、社团文化展演等项目。

心理咨询——关爱青春善感的心灵

建立了在校学生的心理健康咨询档案，开展具有针对性的青春期心理健康咨询，形成了学生心理健康危机预防系统，并利用学校专职心理老师和请心理专家的形式，举办心理健康咨询讲座，在广播台开辟“心灵对话”栏目满足不同学生的心理要求，一些学生在心理医生的咨询指导下，重新找回了的自我，恢复了原有的青春特征。心理健康咨询室为前来咨询的学生搭建了回归健康心理的平台，给学生创设了一个倾述心迹的地方。

家长学校——守护同一片蓝天

为了让孩子们得到更好的教育，该校通过“家长学校”的方式举办青春期心理健康教育讲座和心理咨询活动，印发《家庭教育导读》，在班级交流活动中反馈意见，“家长学校”由单纯的家长会逐步向心理辅导方向拓宽，建起了学生和家沟通的桥梁，使学生感受到“家长学校”真正为学生着想，为家长排忧解难，受到了广大同学和家长的一致好评。

居高声自远，非是籍秋风。五中教育人奋斗不息，在艰辛的办学过程中，已经升华成为了一种顽强的亲和力、凝聚力，一种人格的力量，形成了一以贯之的五中精神，放射出了璀璨的光芒。

合肥十中： 妙手何愁无锦绣 匠心独运大文章

——热烈祝贺合肥十中2015年高考又赋新篇

高考“三连冠”，和谐心连心。热烈祝贺合肥十中高考再获丰收！

2015届毕业生高一入学时，无人达一、六、八联招线，入学最高分714分（一、六、八联招线718分）；全市前5000名只有5人，前6000名仅45人，前7000名也只有173人，更为严峻的形势是，9000名以后的学生达100多人。由于一批次学校大幅扩招及地域等因素影响，合肥十中生源质量在同批次学校中尤显薄弱。但合肥十中有着的一套成熟的“低进中出，中进高出，高进优出”的育人机制，在合肥市教育局的关心、指导下，经过全体十中人以及家长并肩奋战，炼铁为钢，琢玉成器，终于再次迎来了本届高考的新辉煌！

妙手何愁无锦绣，匠心独运大文章！合肥十中2015届高考取得了本科达线565人、达线率

80.4%，一本达线163人、达线率23.2%，600分以上31人，连续三年本科达线率超过80%，实验班本科达线率100%，一本达线58.3%的优异成绩！

“低进中出，中进高出，高进优出”是合肥十中的明显特色。初中毕业于合肥五十一中的徐万成同学中考入学成绩654分，位列合肥市10900名，高考（文科）623分，安徽省4657名！初中毕业于合工大附中的代勇同学中考入学成绩671分，位列合肥市8950名，高考（理科）637分，安徽省5810名！

以上成绩是合肥十中继2006年—2011年连续获得合肥市高中教学评价二等奖，2012、2013和2014年连续三年荣获一等奖以来，再一次华丽亮相！十年磨一剑！整整十年，合肥



十中教育教学质量大幅提升，两度跨越！创造了同层次学校中绝无仅有的奇迹！